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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ СТРАХОВИМ БІЗНЕСОМ 

 

Сучасний розвиток страхового бізнесу в Україні відбувається в умовах 

високої економічної нестабільності, посилення конкуренції та активної 

цифрової трансформації фінансового сектору. Як свідчать дослідження, 

ключовою проблемою управління страховими компаніями є необхідність 

одночасного забезпечення фінансової стійкості та адаптації до динамічних 

змін зовнішнього середовища, що включає вплив воєнних, макроекономічних 

та технологічних факторів. 

Особливістю страхового бізнесу є те, що страховики, з одного боку, 

управляють ризиками клієнтів, а з іншого самі піддаються значному впливу 

операційних, фінансових та інвестиційних ризиків, що ускладнює процес 

прийняття управлінських рішень. В Україні впродовж 2020–2024 рр. кількість 

страхових компаній скоротилася з 210 до 65, що свідчить про процеси 

консолідації ринку, зниження рівня конкуренції та посилення вимог до 

фінансової стійкості учасників [1]. 

Важливою проблемою сучасного страхового менеджменту є 

недосконалість системи управління ризиками в умовах зростання нових типів 

загроз, зокрема воєнних, політичних та інвестиційних ризиків. Дослідження 

показують, що ефективне функціонування страховиків потребує не лише 

вдосконалення внутрішніх процедур оцінки ризиків, а й розвитку державно-

приватного партнерства, а також впровадження цифрових інструментів 

управління. Водночас значним викликом залишається необхідність адаптації 

до посилення регуляторних вимог і зниження економічної активності, що 

обмежує можливості розширення страхового ринку [2]. 

Окрему групу проблем формують внутрішні аспекти управління 

страховими компаніями. Наприклад, визначено, що найбільш уразливими 

сферами є управління продажами, персоналом і ресурсами, від ефективності 

яких безпосередньо залежить рівень фінансової безпеки страховика. 

Концентрація ресурсів у невеликій кількості компаній та витіснення 

https://science.lpnu.ua/sites/default/files/journal-paper/2020/may/21624/maket200296-111-120_0.pdf
https://science.lpnu.ua/sites/default/files/journal-paper/2020/may/21624/maket200296-111-120_0.pdf
https://stat.gov.ua/uk/explorer?md5=5182ec624679a59a30005d26552a0f2a
https://mof.gov.ua/uk/state-budget
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неконкурентоспроможних учасників ринку призводять до виникнення 

корпоративних конфліктів і ускладнення вертикальної та горизонтальної 

взаємодії в галузі. Це потребує формування ефективної внутрішньої політики 

управління ресурсами та впровадження сучасних підходів до організації 

бізнес-процесів [3]. 

Суттєвим викликом для страхового бізнесу є недостатній рівень 

цифровізації. Незважаючи на активний розвиток фінансових технологій, 

частка електронних продажів страхових продуктів залишається низькою, що 

обмежує доступність послуг та стримує розширення клієнтської бази. 

Дослідження підтверджують, що впровадження таких технологій, як штучний 

інтелект, блокчейн, великі дані та Інтернет речей, здатне суттєво підвищити 

ефективність діяльності страховиків, покращити точність оцінки ризиків і 

забезпечити персоналізацію страхових продуктів. Це свідчить про наявність 

значного потенціалу цифрової трансформації страхового бізнесу [2]. 

Сучасні проблеми управління страховим бізнесом в Україні представлено 

на рис. 1. Крім того, актуальною проблемою є необхідність підвищення рівня 

фінансової безпеки страховиків, що передбачає вдосконалення фінансово-

економічної політики, створення ефективних внутрішніх механізмів 

управління ресурсами та забезпечення належного рівня страхових резервів [3]. 

У сучасних умовах страхові компанії повинні активно використовувати 

інструменти аналітики, бенчмаркінгу та моделювання для прогнозування змін 

ринку та мінімізації ризиків своєї діяльності [4]. Також використання 

цифрових інструментів  дозволить страховикам оптимізувати  бізнес-процеси, 

зменшити витрати, впровадити нові продукти й покращити клієнтський сервіс 

[5]. 

 

 
Рис. 1. Сучасні проблеми управління страховим бізнесом в Україні 
Джерело: складено авторами на основі [1-4] 

 

Таким чином, сучасні проблеми управління страховим бізнесом мають 

комплексний характер і охоплюють як зовнішні виклики (економічна 

нестабільність, воєнні ризики, регуляторні зміни, технологічна конкуренція), 

так і внутрішні обмеження (неефективність управління ресурсами, кадрові 

проблеми, низький рівень цифровізації). Їх вирішення потребує інтеграції 
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інноваційних технологій, удосконалення системи ризик-менеджменту, 

розвитку цифрових каналів взаємодії з клієнтами та підвищення адаптивності 

страхових компаній до сучасних умов функціонування. 

 
Список використаних джерел: 

1. Чвертко Л. А., Слатвінський М. А. Сучасні підходи та виклики управління ризиками 

страховиків. The actual problems of regional economy development. 2025. Т. 2, № 21. С. 203–

215. URL: https://doi.org/10.15330/apred.2.21.203-215 (дата звернення: 01.04.2026). 

2. Марценюк О. В., Руда О. Л., Бура В. І. Управління страховим бізнесом в умовах 

діджиталізації. Інвестиції: практика та досвід. 2025. № 20. С. 189–198. 

URL: https://doi.org/10.32702/2306-6814.2025.20.189 (дата звернення: 01.04.2026). 

3. Сніщенко Р. Г. Безпекові аспекти управління страховими компаніями України. 

Трансформаційна економіка. 2024. № 1 (06). С. 63–67. URL: https://doi.org/10.32782/2786-

8141/2024-6-12 (дата звернення: 02.04.2026). 

4. Сніщенко Р. Г. Штучний інтелект як інструмент підвищення ефективності управління 

страховими компаніями. Науковий вісник Одеського національного економічного 

університету. 2024. № 5–6 (318–319). С. 76–84.  

5. Кужелєв М.О., Нечипоренко А.В. Вплив FinTech на діяльність страхових компаній на 

фінансовому ринку України. Європейський науковий журнал Економічних та Фінансових 

інновацій. 2025. №1(15). С. 430–438 

 

УДК 332.1:336.7 

Нікіфоров П.С. 

асистент кафедри маркетингу, інновацій та регіонального розвитку 

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича 

 

РЕГІОНАЛЬНИЙ ВИМІР РОЗВИТКУ РИНКУ ФІНАНСОВИХ 

ПОСЛУГ: НОВІ ПІДХОДИ ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ 

ІНКЛЮЗІЇ Й ЕКОНОМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ 

 

У сучасних умовах трансформації економічних систем роль фінансових 

ринків значно зростає, оскільки вони забезпечують ефективний перерозподіл 

фінансових ресурсів між економічними суб’єктами, стимулюють інвестиційну 

активність та сприяють сталому розвитку територій. Особливої ваги набуває 

регіональний аспект функціонування ринку фінансових послуг, який виступає 

важливим елементом економічної інфраструктури регіону та формує основу 

для розвитку підприємництва, підвищення фінансової стабільності та 

соціально-економічного зростання. 

У науковій літературі ринок фінансових послуг розглядається як складна 

багаторівнева система, що включає різноманітні інститути, інструменти та 

механізми фінансового посередництва. До ключових суб’єктів цього ринку 

належать банківські установи, страхові компанії, фінансові та лізингові 

компанії, кредитні спілки, інвестиційні фонди, а також інші провайдери 

фінансових послуг. Їх діяльність спрямована на акумулювання тимчасово 

вільних фінансових ресурсів і трансформацію їх у кредитні та інвестиційні 

потоки, що забезпечують фінансування економічної діяльності 

домогосподарств і підприємств. Водночас у контексті регіонального розвитку 

ринок фінансових послуг виконує значно ширші функції. Окрім 
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